



ПРОКУРАТУРА
Российской Федерации

ПРОКУРАТУРА
Иркутской области
ул. Володарского, 5
г.Иркутск, 664011

24.11.2017 № 23-2017

Председателю Законодательного
Собрания Иркутской области
Брилке С.Ф.

Законодательное Собрание Иркутской области	
№ ПЗ	<i>253</i>
Дата:	<i>23.10.2017</i>

Уважаемый Сергей Фатеевич,

Дополнительно, к ранее направленной информации о проекте закона Иркутской области №ПЗ-253 «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов», сообщая следующее.

Проведенный анализ проекта закона о бюджете в части средств, предназначенных для реализации мероприятий по обеспечению детей-сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа (далее детей-сирот) жилыми помещениями, показал, что общий объем средств (федеральный и областной бюджеты) снижен по сравнению с 2017г. Однако численность лиц из числа детей-сирот, имеющих и не реализовавших право на обеспечение жилыми помещениями, не снижается и по состоянию на 01.10.2017 составила 9406 человек.

Несмотря на принимаемые Правительством региона определенные меры в данном направлении, за 2015-2016 гг. количество приобретаемого жилья для данной категории граждан удовлетворяло имеющуюся потребность в нем не более чем на 9-12%. В текущем году процент удовлетворяемости при условии выполнения программных показателей (предоставление 745 жилых помещений) снизится до 7,9%, что не только не позволит смягчить имеющуюся напряженность, а существенно обострит социально значимую проблему, в т.ч. по причине ежегодного «пополнения» числа нуждающихся в жилье.

Прокуратурой области неоднократно обращалось внимание Правительства области на несоизмеримость размера бюджетного финансирования с реальной нуждаемостью в жилье этой категории граждан и необходимость увеличения расходов областного бюджета на эти цели, в т.ч. в представлении в марте текущего года. Отчетливо понимая значимость соблюдения принципа сбалансированности бюджета и его возможности, полагаем недопустимым снижение темпов бюджетного финансирования выполнения полномочий по обеспечению детей-сирот жильем в сравнении с 2013-2015 г.г.

Кроме того, увеличилось с 62 до 77 количество не исполненных судебных актов об обязанности министерства имущественных отношений области предоставить жилье по договорам спецнайма лицам из числа детей-сирот. По всем указанным решениям суда гражданами получены исполнительные листы, которые предъявлены в службу судебных приставов для исполнения. При этом, отсрочка исполнения судебного решения не

Б 046360

Законодательное Собрание Иркутской области	
Вх. №	<i>240783</i>
Дата:	<i>24.11.2017</i>
на	<i>02</i> листах, индекс <i>01/30</i>

только удлиняет период восстановления нарушенных прав взыскателей, но и не соответствует Конвенции о защите прав человека и основных свобод и правовой позиции Европейского суда по правам человека, а также судебной практике, согласно которой недостаточность у должника денежных средств, необходимых для исполнения решения, само по себе не является основанием для отсрочки исполнения судебного акта. При этом, длительное неисполнение должником решения суда нарушает принцип обязательности исполнения судебных актов и ущемляет права взыскателя, а также может повлечь для областного бюджета дополнительные расходы в соответствии с Федеральным законом от 30.04.2010 N 68-ФЗ "О компенсации за нарушение права на судопроизводство в разумный срок или права на исполнение судебного акта в разумный срок", которым предоставлена возможность участникам судебного спора претендовать на компенсацию от государства в случае нарушения их права на судопроизводство в разумный срок, включая исполнение судебного акта.

В связи с изложенным обращаем внимание на необходимость увеличения расходов по данному направлению.

Заместитель прокурора области

старший советник юстиции



А.А. Некрасов